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La chiesa del Lazzaretto si trova all’ ingresso del Cimitero del paese. L’edificio non è molto grande, ma, all’interno è impreziosito da un magnifico altare in legno.


The Churh of the Lazzaretto is in front of the country’s churchyard. It isn’t very big, but inside there is a wonderful altar by wood. 
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Questa casa di riposo per anziani si trova alla periferia del paese. Ogni anno, noi alunni della Scuola  Primaria, in occasione del Natale, ci rechiamo in questo centro per rallegrare gli anziani con canzoni natalizie e piccoli doni.


This Rest Home is placed in the outside of country. Every year, on Christmas, we pupils go here to amusing the old people with christmas songs and small presents.
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La chiesetta del Monte Carmelo si trova alla periferia di Appiano, vicino ad una verde pineta. Essa, dedicata alla Madonna del Carmelo, durante la bella stagione, è meta di numerosi pellegrini devoti alla Madonna.


The Church of the Carmelo’s Mount, dedicated to the Madonna of  Carmelo, is placed in the outside of Appiano, near to a green pinewood. During the beautiful season, it’s a destination for several devoted pilgrims.
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Questo luogo meraviglioso è la “Capanna Blu”. Qui noi bambini, nelle ore pomeridiane e durante le vacanze estive, ci incontriamo per giocare, ridere e fare i compiti, aiutati da simpatiche animatrici.


This wonderful place is “Capanna Blu”. In the afternoon and during summer holidays, we meet each other to play, to laugh and make our homework by the nice animatours.  
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